

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Антонa Сергеевича Карелина

«История развития физической культуры и спорта в Кемеровской области в первой половине 1940-х – второй половине 1960-х гг.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история (исторические науки)

Диссертация Карелина Антона Сергеевича написана на актуальную в научном и практическом плане тему, посвященную истории развития физической культуры и спорта в Кемеровской области в первой половине 1940-х – второй половине 1960-х годов. Изучение исторического опыта развития физической культуры и спорта в отдельно взятом сибирском регионе накануне и в годы Великой Отечественной войны и послевоенный период представляется очень актуальным и востребованным в современных условиях. Исторический опыт развития физической культуры и спорта в Кемеровской области в первой половине 1940-х – второй половине 1960-х годов сегодня востребован в российском обществе. На смену культу наркомании, вседозволенности, непринятия здорового образа жизни, привнесенному с Запада, в российском обществе в современных условиях приходит культ физического здоровья, спорта, осознанного стремления и, в первую очередь молодежи, заниматься физической культурой и спортом.

Диссертация состоит из введения, трех глав, заключения, списка сокращений, списка источников и литературы, приложений.

Сформулированные соискателем положения и выводы опираются на анализ достаточно большой источниковой базы. Полученные результаты являются важными и актуальными. Представляется очень важным, что в своем исследовании диссертант использовал материалы не только местных архивов, но и одного центрального, что является определенной заслугой

автора. Научная новизна диссертационного исследования А.С. Карелина сомнений не вызывает. Введение автором в научный оборот не востребованных ранее источников, глубокий анализ истории развития физической культуры и спорта в Кемеровской области в первой половине 1940-х – второй половине 1960-х годов свидетельствуют о высоком научном потенциале диссертационного исследования и перспективах продолжения исследования проблемы.

Полученные в ходе исследования результаты диссертантом могут быть использованы при реализации Стратегии социально-экономического развития Кузбасса до 2030 г., при создании новых форм физкультурно-спортивной работы с детьми, подростками, спортсменами и др. А также при составлении профильных учебных пособий и курсов по физической культуре в образовательных учреждениях.

Результаты диссертационного исследования апробированы автором на научных конференциях и опубликованы в десяти научных статьях, в том числе восьми - в журналах, рекомендованных ВАК.

Отмечая несомненные достоинства диссертационного сочинения Карелина А.С. следует обратить внимание автора на ряд имеющихся недостатков.

1. Достаточно размытые границы хронологических рамок. Критерии их выделения выглядят не совсем убедительно.

2. Кемеровская область как административная единица была образована в 1943 г. Усматривается сознательный выход автора за им же определенные хронологические рамки исследования.

Высказанные замечания носят исключительно рекомендательный и дискуссионный характер. Они не снижают высокой оценки научно-квалификационной работы соискателя.

Автореферат и публикации соискателя отражают основное содержание и выводы диссертационного исследования.

Диссертационное сочинение Антона Сергеевича Карелина на тему: «История развития физической культуры и спорта в Кемеровской области в первой половине 1940-х – второй половине 1960-х гг.» соответствует требованиям, изложенным в п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а её автор Антон Сергеевич Карелин заслуживает присуждения учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

Профессор кафедры «Философия и социология»
Алтайского государственного технического
университета им. И.И. Ползунова,
доктор исторических наук,
профессор

 Николай Дмитриевич Ростов

19 марта 2024 г.


ПОДПИСЬ 
ЗАВЕРЯЮ
НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА КАДРОВ ППС
НОВОСЕЛОВА Н. М.

Адрес: 656038, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Димитрова, 73, ауд.103,

Контактный телефон:

+7 (913) 217-26-11 E-mail: ndrostov@mail.ru